Александр Невский
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Александр родился в семье князя Яросла​ва Всеволодовича и княгини Феодосии в Нов​городе. В 1236 году он был посажен на кня​жество в Новгороде. В первые годы княже​ния ему приходилось много времени уделять укреплению города, построению крепостей, поскольку с во​стока надвигались монголо-татары.

     Всеобщую славу Александру, молодому ещё князю, при​несла победа, одержанная им над шведами. Битва произо​шла 15 июля 1240 года на берегу реки Невы. Считается, что именно за эту победу его стали называть Невским. Традици​онно полагают, что победа над шведами предотвратила поте​рю Русью финских берегов. Однако угроза с запада со сто​роны Левонского ордена, собравшего немецких крестонос​цев и датских рыцарей, усиливалась. Орден захватил часть новгородских земель. Александр Невский готовил русские войска к решающему сражению. Оно произошло на льду Чудского озера 5 апреля 1242 года и вошло в историю как Ледовое побоище. Немецкие крестоносцы были разгромле​ны. Всё произошло в соответствии с евангельским выраже​нием: «Взявшие меч, мечом погибнут».
      Успешные военные действия Александра Невского на​долго обеспечили безопасность западных границ Руси. Но на востоке на русские земли уже вступили монголо-татары из Золотой Орды. Александр Невский сделал многое, что​бы заложить основы для установления взаимоотношений с Золотой Ордой.
Александр Невский был единственным православным правителем не только Руси, но и во всей Европе. Умер он 14 ноября 1263 года. Останки великого соотечественника Пётр I повелел перевезти в Петербургский монастырь. Ека​терина I учредила орден Александра Невского — одну из высших наград России. В 1942 году был учреждён советский орден Александра Невского, которым награждались особо отличившиеся командиры от взводов до дивизий.
1.
Какую награду учредила Екатерина I в честь Александра Невского?


                1) орден
  2) медаль
    3) вымпел
2.
Что принесло славу молодому князю Александру?
1) богатство      2) победа над шведами      3) женитьба
3.
Определи, сколько имён собственных в первом предложении. 
1) 6
2) 4
3) 5
4.
Что приходилось Александру делать в первые годы кня​жения?
1) строить дома                2) собирать налоги            3) строить крепости
5. Некоторые историки утверждают, что перед Ледовым по​боищем у Александра было не менее 4000 воинов, а у Левонского ордена — в три раза больше. Сколько могло быть воинов в Левонском ордене?
1) не менее 12 тыс.       2) не менее 7 тыс.       3) 13 тыс.
6.
По перечисленным признакам слова определите, какой частью речи оно является: обозначает признак, употреблено в форме единственного числа, является в предложении определением.
1) существительным
2) прилагательным
3) местоимением
7.
В каком ряду слова не являются антонимами?
1) смелый — трусливый
2) много — мало
3) весёлый — смешной
8.
В каком веке произошла битва на берегу реки Невы?

            1) 13 век
        2) 12 век
                        3) 14 век
9.
Для отражения стрел неприятеля воины могли защищаться лёгкими щитами, их масса была 2500г. Тяжелые щиты превышали массу лёгких в 4 раза. Укажи массу тяжёлого щита. 
          1) 10 кг
                        2) 6кг500г
                             3) 2кг900г
10.
На льду какого озера произошла битва русского войска с крестоносцами?

1) на льду Чудского озера
2) на реке Неве
3) на льду Ладожского озера
11.
В каком слове все согласные твёрдые?
                1) победа
         2) восток
      3) крепость
12.
Выберите ответ и закончите предложение. Нева впада​ет в
1) в Финский залив
2) в Ладожское озеро
3) в Чудское озеро
13.
В какой семье родился Александр Невский?
       1) в крестьянской                            2) в княжеской                            3) в дворянской
14.
В каком ряду оба глагола употреблены в форме прошед​шего времени?
       1) вижу, движется       2) мог, полагал          3) уделил, найду
15.
В каком году Россия отмечала 750-летие со дня победы над шведами?

1) в 1942 году
2) в 1990 году
3) в 1812 году
16.
Выберите ответ и закончите предложение. Между бит​вой на Чудском озере и Ледовым побоищем прошло…
1) 3 года
2) 4 года
3) 2 года
17.
В какое время года произошло Ледовое побоище?

         1) зимой                       2) весной                    3) осенью
18. Найди словосочетание, в котором допущена орфографическая ошибка.

     1) военные действия              2) безопастность границ       3) финских берегов

19. В какой строке находятся одинаковые по составу слова?

1) берегов, мечом, рыцарей

2) захватил, потеря, военные

3) командиры, монастырь, угроза

20. Сколько звуков и букв в слове семье
             1) 5 зв., 5б.              2) 6 зв., 5б.                  3) 4 зв., 5б.

